
Niederschrift 

 über die Sitzung des Ortsgemeinderates Sargenroth  

vom 16.05.2023 

 

Beginn: 19.30 Uhr; Ende: 21.15 Uhr 

Anwesende: 

Gerd Martin, Ortsbürgermeister  
Klaus Wust, 1. Beigeordneter; 
Ralf Werner, 2. Beigeordneter 
Alexander Rollheiser 
Claudia Johais  
Dieter Schmitt  
Benjamin Zilles 
 
Entschuldigt: Hermann-Josef Linn, Marco Litzenberger 
 
   
   
Gäste:  

 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 

 

Top 1: Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates gemäß § 34 Ge-

mO ordnungsgemäß eingeladen wurden und der Gemeinderat gemäß § 39 GemO 

beschlussfähig ist. Die Einladung zur Sitzung erfolgte formell korrekt. 

 

Top 2: Genehmigung von Sitzungsniederschrift 

Die Genehmigung der Sitzungsniederschrift wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

 

Top 3: Beratung über die weitere Vorgehensweise zur Erweiterung des Neubaugebie-
tes „In den Haien“ 

Die Beratung des Tops muss verschoben werden, da seitens des Planungsbüros Dil-

lig noch keine Weiterarbeit, seit der Mitteilung des Zuwegungsbeschlusses erfolgte. 

Herr Marx hat zugesagt, dass Ende Juni die Planungen beratungsreif seien. Es könn-

te dann der B-Plan zur erneuten Offenlage beraten werden. 

Der Vorsitzende wird vom Rat gebeten, dem Büro Dillig mitzuteilen, dass sie bis zur 

nächsten Sitzung eine aktualisierte Kostenermittlung vorlegen sollen. 

 

 

 



Top 4: Planungsstand Baumaßnahme Hauptstraße/Klopp 

Herr Muders, Wassermeister der VG-Werke, hat in einem Telefonat mit dem Ortsbür-

germeister mitgeteilt, dass die Werke für den Neubau Haushaltsmittel für den Haus-

halt 2024 vorgesehen haben. Es ist weiterhin geplant, die Wasserversorgung und das 

Kanalsystem in einer Maßnahme, jedoch in Abschnitten in 2024 zu bauen.  

Wenn Herr Lorscheider aus dem Urlaub zurück sei, soll mit dem Büro Dillig ein Ter-

min vereinbart werden, um den weiteren Planungsfortschritt  zu besprechen. 

Ratsmitglied Benjamin Zilles regt an, den Energiemanager der Verbandsgemeinde, 

Herr Meurer, in die nächste Sitzung einzuladen,  um über Möglichkeiten eines Nah-

wärmenetzes im Zusammenhang mit dem Hauptstraßenausbau und der Erweiterung 

des Neubaugebietes zu beraten 

 

Top 5: Beschluss des Jahresabschlusses 2018 mit Entlastung  

Am 09.05.2023 hat der Rechnungsprüfungsausschuss des Gemeinderates, beste-

hend aus den Mitgliedern: Benjamin Zilles, Alexander Rollheiser, Claudia Johais, die 

Jahresrechnung 2018 geprüft. Als auskunftgebende Personen waren Frau Carmen 

Wendling, Kämmerei, und Ortsbürgermeister Martin anwesend. 

Im Wesentlichen wurden die folgenden Punkte geprüft:  

  Sonderposten 
  Sachanlagevermögen 
  Ergebnisrechnung 

Einzelrechnung stichpunktartig 
 

Laut schriftlichem und mündlichem Bericht des Ausschusses entsprach der Jahres-
abschluss mit Anhang und Rechenschaftsbericht den gesetzlichen Vorschriften und 
vermittelt den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild des Vermögens, der 
Ertrags- und Finanzlage der Gemeinde. Die Grundsätze ordnungsgemäßer Buchfüh-
rung wurden beachtet. 
Der Vorsitzende des Ausschusses, Herr Benjamin Zilles, empfahl die Entlastung des 
Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten, des Bürgermeisters der 
Verbandsgemeinde und die ihn vertretenden Beigeordneten.  
Er erhob dies zum Antrag und lies über den Antrag zur Entlastung abstimmen. 

Abstimmungsergebnis:  5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 

Der Vorsitzende und der Erste Beigeordnete haben an der Beratung und Abstimmung 
nicht teilgenommen. 

    

Top 6: Annahme von Spenden 

Zur Anschaffung eines Verkaufsstandes sind von den folgenden Spendern Spenden 

eingegangen, die an den Verein „Unser Laden Sargenroth „ abgeführt werden müs-

sen.  

Spender:  800 € - RCN Consulting GmbH, Sargenroth 
200 € - Ternis Umwelt + Landschaftspflege GmbH, Sargenroth 
200 € - Dachdeckerbetrieb Bernd Welker, Sargenroth 
100 € - Heizungsbau Oleg Schander, Sargenroth 

  
Beschlussvorschlag: 



Der Gemeinderat Sargenroth beschließt die Spenden anzunehmen und an den Ver-
ein „Unser Laden“ Sargenroth weiterzuleiten. 

Abstimmungsergebnis:  7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 

 

 

Top 7: Mitteilungen und Anfragen 

 Für folgende Gemeinschaftsaufgaben sind noch Termine zu vereinbaren: 

• Wanderhütte an Nunkirche 

• Dach aufsatteln Wiegehäuschen 

• Standstreifen für Stände Marktstraße aufschütten 

Für die Heizung im Sportplatzgebäude muss eine Lösung gefunden werden. Fa. Oleg 

Schander, Sargenroth, soll sich die Heizung anschauen und einen Lösungsvorschlag 

machen.   

Mit dem Lieferanten des Defibrillators soll ein Termin für eine Schulung vereinbart 

werden.  

Terminvorschlag Waldbegehung: 14.10. 2023, 13.00 Uhr 

 

Für das Protokoll 

 

 

 

Gerd Martin  

Ortsbürgermeister 


